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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Ефективне функціонування та 

конкурентоспроможність залізничного транспорту України залежать від стану 

рухомого складу, який на сучасному етапі розвитку характеризується як 

загрозливий. Безупинне старіння основних фондів залізниць України, їх фізичний та 

моральний знос, також відсутність оновлення є найбільшою проблемою розвитку 

залізничної мережі та становить загрозу безпеці руху. Керівництво Укрзалізниці 

питанням безпеки надає пріоритетного значення. Залізничникам важко 

підтримувати на високому рівні показники безпеки, не маючи коштів для закупівель 

нових вагонів і запасних частин у необхідних кількостях з одного боку, і 

недостатньо ефективної ремонтної бази, з іншого боку.  

Забезпечити оновлення рухомого складу через його капітальний ремонт 

повинні вагоноремонтні підприємства залізничного транспорту. Причому, зважаючи 

на європейські орієнтири розвитку, перед ними постало завдання не тільки 

відновлення ресурсу, але й істотного продовження терміну служби рухомого складу, 

а також додання йому нових, сучасних техніко-економічних характеристик, що 

дозволить одержати відчутний економічний ефект в експлуатації. Проте низький 

рівень технічної оснащеності цих підприємств та незацікавленість робітників у 

результатах праці призводить до низької якості ремонтів. 

У зв’язку з цим виникає об’єктивна необхідність дослідження теоретичних 

основ і методичних розробок з організації ефективної системи менеджменту якості 

на вагоноремонтних підприємствах залізничного транспорту. 

Вагомий внесок у розв’язання проблеми управління якістю зробили такі 

закордонні дослідники, як Е. Демінг, Дж. Джуран, К. Ісікава, Т. Конті, 

Д.Х. Харрінгтон, В. Шухарт, А. Фейгенбаум, Г. Тагута та ін. 

Теоретичні та практичні аспекти забезпечення якості на вітчизняних 

підприємствах промисловості та транспорту розроблено такими науковцями, як 

С.Г. Галуза, М.В. Гненний, О.Г. Дейнека, В.Л. Дикань, О.С. Іванілов, 

О.Д. Жаковський, А.М. Золотарьов, П.Я. Калита, В.В. Колбун, О.М. Криворучко, 
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Ю.Ф. Кулаєв, О.І. Момот, Л.О. Позднякова, В.Г. Сиченко, Л.О. Українська, 

В.Г. Шинкаренко та ін. 

Разом з тим, деякі важливі теоретичні та практичні аспекти забезпечення 

якості та удосконалення процесів менеджменту якості на вагоноремонтних 

підприємствах залізничного транспорту з урахуванням особливостей їх 

функціонування ще не дістали належного висвітлення. Залишаються недостатньо 

опрацьованими методичні основи визначення та реалізації резервів підвищення 

якості на вагоноремонтних підприємствах, потребують удосконалення підходи до 

управління персоналом підприємств з урахуванням принципів якості. 

Невирішеність зазначених питань зумовило вибір теми дисертаційної роботи, 

а також її мету. Завдання та основні напрямки дослідження. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертаційна 

робота виконана як ініціативна згідно з планом науково-дослідної роботи кафедри 

економіки, організації та управління підприємством Української державної академії 

залізничного транспорту за темою "Забезпечення конкурентоспроможності 

промислових підприємств в умовах міжнародних транспортних коридорів", 

відповідає цілям та завданням, поставленим у Програмі розвитку національної 

мережі міжнародних транспортних коридорів в Україні на 2006-2010 роки 

(затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 12 квітня 2006 року 

№496), а також у Комплексній програмі оновлення рухомого складу України на 

2008-2020 роки (затверджена наказом Міністерства транспорту та зв’язку України 

від 14 жовтня 2008 року №1259). 

Мета і завдання дослідження. Метою дисертаційної роботи є теоретичне 

обґрунтування та розроблення методичних рекомендацій щодо удосконалення 

системи менеджменту якості на вагоноремонтних підприємствах залізничного 

транспорту України. 

Реалізація поставленої мети визначили необхідність вирішення таких завдань: 

 розкрити сутність понять «якість продукції» та «управління якістю» на 

сучасному етапі розвитку економіки України; 

 дослідити підходи щодо визначення та забезпечення якості праці; 
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 виявити європейські орієнтири забезпечення якості залізничних перевезень 

та провести аналіз роботи вагоноремонтних підприємств залізничного транспорту а 

також діючої на них системи управління якістю; 

 запропонувати заходи з удосконалення системи управління якістю на 

вагоноремонтних підприємствах залізничного транспорту; 

 встановити методичні основи визначення резервів підвищення якості; 

 розробити організаційно-економічних механізм підвищення якості послуг 

вагоноремонтних підприємств залізничного транспорту; 

  удосконалити систему мотивації персоналу вагоноремонтних підприємств 

залізничного транспорту у напрямку поліпшення якості праці. 

Об’єкт дослідження – процес менеджменту якості на вагоноремонтних 

підприємствах залізничного транспорту.  

Предмет дослідження – теоретичні положення та методичні підходи щодо 

удосконалення системи менеджменту якості на вагоноремонтних підприємствах 

залізничного транспорту. 

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою дослідження 

стали положення та висновки з проблем забезпечення та підвищення якості 

продукції, викладені у працях вітчизняних та зарубіжних вчених і фахівців-

практиків з досліджуваної проблеми, закони й нормативні акти України. 

У дисертаційній роботі використано такі загальнонаукові та спеціальні 

методи: аналізу та синтезу – при дослідженні сутності якості продукції, для 

уточнення визначення понять «якість обслуговування залізничних перевезень», 

«якість праці», «резерви підвищення якості послуг вагоноремонтних підприємств»; 

статичного групування та порівняння – при проведенні аналізу діяльності 

вагоноремонтних підприємств; економіко-математичного моделювання – при 

розробці моделі взаємозв’язку якості та конкурентоспроможності продукції з 

показниками, що характеризують результати діяльності підприємства та 

організаційно-економічного механізму реалізації резервів; графічний – для наочного 

ілюстрування явищ, процесів та закономірностей, що досліджуються. 

Інформаційною базою дослідження є закони, нормативні та правові акти 
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Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України, 

Європейське законодавство у сфері регулювання діяльності залізничного 

транспорту, матеріали Державного комітету статистики, Міністерства транспорту та 

зв’язку України, Національного Банку України, монографії та періодичні українські 

та зарубіжні видання, інформація з всесвітньої мережі Інтернет, результати власних 

досліджень автора. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в наступному: 

удосконалено:  

 розроблено організаційно-економічний механізм підвищення якості послуг 

вагоноремонтних підприємств залізничного транспорту як послідовний процес 

виявлення, формування, мотивування, впровадження, контролю та оцінки 

комплексу резервів підвищення якості ремонтів вагонів, що дозволить підвищити 

експлуатаційні характеристики рухомого складу; 

  визначення поняття «якість праці», яке, на відміну від існуючих, враховує 

сукупність характеристик дій працівника зі здійснення трудового процесу, що 

забезпечують ефективність (продуктивність) праці та якість послуг; 

  методику мотивації працівників вагоноремонтних підприємств 

залізничного транспорту шляхом врахування оцінки характеристик їх дій, які 

впливають на створення сприятливих умов роботи і забезпечують якість праці; 

 класифікацію резервів підвищення якості за рахунок доповнення ознаками, 

що характеризують резерви з позицій забезпечення 

конкурентоспроможності послуг; 

дістало подальшого розвитку: 

 тлумачення категорії резерви підвищення якості послуг вагоноремонтних 

підприємств залізничного транспорту на основі застосування стратегічного підходу, 

що дозволило визначити їх як недовикористані можливості потенціалу 

вагоноремонтного підприємства, потенціалу галузі й зовнішнього середовища 

залізничного транспорту, впровадження яких сприяє підвищенню якості ремонту 

рухомого складу і конкурентоспроможності залізничних перевезень; 

  теоретичні підходи до визначення якості послуг вагоноремонтних 
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підприємств залізничного транспорту як складової експлуатаційних характеристик 

якості обслуговування залізничних перевезень; 

 теоретичні основи удосконалення системи менеджменту якості на основі 

ідентифікації процесів забезпечення якості послуг і зв’язків між ними, що дозволило 

розробити заходи підвищення ефективності системи менеджменту якості 

вагоноремонтних підприємств залізничного транспорту.  

Практичне значення отриманих результатів. Розроблені в дисертаційній 

роботі теоретичні положення і практичні рекомендації надають можливість 

збільшити ефективність ремонтної бази вагоноремонтних підприємств, що 

дозволить вивести залізничний транспорт на новий рівень розвитку, характерний 

для європейських підприємств, шляхом впровадження системи менеджменту якості, 

реалізації комплексу резервів підвищення якості ремонтів рухомого складу та 

системи мотивації робітників, що базується на оцінюванні характеристик 

дій працівника. 

Окремі пропозиції дисертаційного дослідження розглянуті Головним 

управлінням приміських пасажирських перевезень Державної адміністрації 

залізничного транспорту України «Укрзалізниця», що підтверджено актом 

впровадження ЦРП 9/728А від 6 жовтня 2009 року та технічною службою Південної 

залізниці (акт впровадження НТО 006/251А від 16 вересня 2009 року). 

Методичні розробки, запропоновані у дисертації, використовуються у 

навчальному процесі Інституту перепідготовки та підвищення кадрів Української 

державної академії залізничного транспорту при викладанні дисциплін "Економіка 

підприємства", "Планування діяльності підприємств", «Економіка праці та 

соціально-трудові відносини», «Організація і нормування праці на залізничному 

транспорті», «Організація виробництва» та у дипломному проектуванні, що 

підтверджується відповідним актом впровадження (акт впровадження від 

2 липня 2009 року) 

Особистий внесок здобувача. Основні висновки і результати дисертаційного 

дослідження виконані автором самостійно на основі аналізу, систематизації та 

узагальнення теоретичних досліджень і практичного досвіду з питань управління 
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якістю. Особистий внесок здобувача в наукові та практичні результати, що виконані 

у співавторстві, є таким у роботі [32] здобувачем виявлено основні напрямки 

розвитку світової транспортної системи та умови входження залізничного 

транспорту України до світової транспортної системи. 

Апробація результатів дисертації. Основні положення, результати 

дослідження, висновки доповідалися та були схвалені на 3-ох міжнародних науково-

практичних конференціях, у тому числі: на І, ІV та V міжнар. наук.-практ. конф. 

«Проблеми міжнародних транспортних коридорів та єдиної транспортної системи 

України» (3-5 червня 2004 р., 2-7 червня 2008 р. та 1-6 червня 2009 р., Коктебель). 

Публікації. Основні результати дослідження опубліковано в 12 працях, серед 

яких 9 статей у наукових фахових виданнях і тези 3 доповідей на науково-

практичних конференціях. Загальний обсяг наукових праць складає 3,09 друк. арк., з 

яких особисто автору належить 3,08 друк. арк. 

Структура та обсяг роботи. Дисертація складається зі вступу, трьох 

розділів, загальних висновків, додатків, списку використаних джерел. Повний обсяг 

роботи складає 202 сторінки комп’ютерного тексту, в тому числі основний текст 

займає 156 сторінок. Матеріали дисертації проілюстровано 42 рисунками, 

32 таблицями та містять 10 додатків. Список використаних джерел налічує 

169 найменувань. 
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